

## 济宁高新区全面推行食品小餐饮备案制

# 拿到备案通知书，就能先营业



本报济宁6月10日讯(记者 孔茜) 1日,济宁高新区正式全面推行食品小餐饮备案制,进一步释放了市场活力。改为备案制后,业主在提交申请材料时,只需要签订符合食品经营条件和标准的承诺书,获得《小餐饮店备案通知书》后即可开展经营活动。

“有了备案通知书,就能营业,实在是太方便了。”7日,刚递交完申请材料,就拿到《小餐饮店备案通知书》的市民李女士表示对窗口工作人员的服务十分满意。她称,自己为了开店,早早租下了店面,有了备案通知书,自己的“小店”就能尽早开起来,能盈利还可省下不少房租。

备案通知书所指的小餐饮店,为经营场所面积不足50平

方米,有固定经营场所,从业人员少,从事餐饮服务的小餐馆、小吃店、小饮品点等餐饮服务经营者。济宁高新区市场监管局监管二处副处长崔莹介绍,原来小餐饮店商户想要开展经营活动,需经过业户申请、执法人员现场核查达标后,方可取得经营许可证,整个审批流程大约需要20个工作日。

经过流程再造后,由许可改为备案,让经营者在获得备案通知书同时,即可开展食品经营,大大缩短了审批时间。“虽然降低了准入门槛,但却加强了事后监管力度。”崔莹说,自经营者收到备案通知书30日内,高新区市场监督管理局会开展首次食品安全监督检查。检查结果符合备案条件中的食品安全要求的,发放“小餐饮备案公示卡”。而一旦在有效备案期内,发现其违背当初承诺或规定,实际经营业态超出承诺范围,就必须立即停业整改,取消备案,如出现食品安全问题还将受到处罚。

### □相关链接

## 备案流程三步走 按章申请很简单



工作人员为申请人递上备案通知书 本报记者 孔茜 摄

自济宁高新区试行食品小餐饮备案制以来,仅一个月,食品小餐饮商户就已新增72家。想要从事小餐饮业的创业,可按照以下步骤办理。

首先,申请人在各辖区市场监管所提出申请,同时递交小餐饮店备案申请书、负责人(业主)身份证明复印件、从业

人员健康证明、营业执照复印件、经营场所平面示意图和主要设施设备清单等法定资料,现场签订《小餐饮店备案承诺书》。

而后,市场监管所人员会对申请资料做出初审,如若申请人申请资料齐全、符合法定形式,当场核发《备案通知

书》,申请人可凭此通知书开展经营活动。

在30日内,在高新区市场监管局进行的首次食品安全检查中,对于符合或整改后符合条件的小餐饮店,核发备案公示卡。

本报记者 孔茜

## 2018莫斯科BAUMA CTT展会开幕

# 山推SD20-5推土机首次亮相俄罗斯

本报讯(通讯员 祝存波 记者 孟杰) 2018莫斯科BAUMA CTT展会于6月5日开幕。CTT展会是独联体区域乃至东欧地区规模和影响力最大的建筑及工程机械展会。山推协同俄罗斯独家代理公司一同参展。山推股份公司副总经理安鲁琳先生参加展会。

本次CTT展会,山推携SD32、SD20-5推土机、DH17静液压推土机、SP90Y吊管机、SL30W、SL60W-2装载机、SG21A-3全驱平地机、SR18MP-2压路机等全系列主

机产品,还有部分底盘件产品、混凝土产品以及挖掘机产品信息对接参展,充分体现山推全系列产品供应能力及一站式解决方案提供能力。

除传统产品外,代表山推新一代推土机产品的SD20-5推土机首次在俄罗斯市场亮相,吸引了众多客户眼球,成为本届CTT展会明星产品。展会期间厂商共同组织了客户联谊和交流活动。此次展会山推是中国工程机械参展规模较大企业,也充分凸现山东重工集团工程机械版块在独联体区域实

力和影响。

展会期间,中国工程机械工业协会常务副会长兼秘书长苏子孟一行亲临山推展位,参观了山推全系列产品,并与山推股份副总经理安鲁琳、山推俄罗斯代理商祖宾克进行了会谈。安鲁琳就山推俄罗斯市场近年来的发展及未来俄罗斯市场规划尤其大马力推土机的市场定位及需求支持进行了详细介绍,苏子孟对山推在俄罗斯市场取得的成绩及未来规划给予肯定,并就山推在俄罗斯市场开发提出了积极建议。

## 近距离了解企业需求 共促企业新旧动能转换



本报记者 孔茜

近日,济宁高新区国地税联合开展新旧动能转换走访调研活动,与小松山东、中煤集团、辰欣药业等新旧动能转换重点企业法人进行了座谈交流。

座谈中,深入了解企业生产经营、发展规划和税负增减

变化等情况,并围绕“税务部门如何服务企业新旧动能转换”,征求企业在优化纳税服务、规范税收执法、政策宣传等方面的意见建议。

同时,深入企业生产一线,详细了解产品特点、市场前景、产业规划、生产线建设等情况,并针对“放管服”改革、企业所得税、环境保护税、企业研发新产品研发费用加计扣除等涉税问题及相关的税收优惠政策,现场为纳税人答疑解惑,确保纳税人切实享受到减免税优惠。

## 抢修水毁市政设施,保障汛期道路畅通

# 济宁高新区开展城市防汛演练



工作人员进行防汛演练准备工作。

本报记者 孔茜 通讯员 刘玉泉)

日前,济宁高新区市政园林处组织实施城市防汛演练,共出动60余人、应急分队6个、防汛车辆设备近20台次,在同济路、崇文大道、嘉达路等地段组织城市防汛演练。

“演练主要是熟悉防汛程序,提高防汛预警、组织指挥、协调控制能力,检验防汛预案的可行性及防汛物资器材的实用性。”济宁高新区市政园林处工作人员介绍,为使演练

更具真实性,本次演练共分指挥预警、积水强排、河道泄洪、道路绿化清障、市政设施抢险等8个小组。

在预设高新区累计最大降雨量已达到200毫米,城区同济路、嘉达路、崇文大道等主要路段积水严重的情况下,根据防汛形势需要急需对泥沟河河道超警戒水位实施强排泻洪,对道路倾倒树木、路灯等水毁市政设施进行抢修。重点预演了管网淤积疏通、道路积水强排、河道应急泄洪、

道路绿化清障、路灯应急抢修、市政设施抢险维修6项内容。

据介绍,通过防汛演练,可进一步提高工作人员的应急处理能力,检验城市防汛预案的合理性及防汛设备器材的完好性。下一步,济宁高新区市政园林处将依据演练情况,进一步修订完善城市防汛预案,严格落实汛期值班,抓好雨天积水强排、市政基础设施抢险等工作,确保安全度汛。